

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Бирюковой Полины Сергеевны**
«Гендерный потенциал неологизмов англоязычного кинодискурса:
семантико-аксиологический аспект исследования», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-
сопоставительная лингвистика

Рецензируемый автореферат диссертации Бирюковой П.С. содержит достаточную информацию для подтверждения **актуальности и новизны** проведенного исследования. Соискателем методологически верно представлен научно-терминологический аппарат исследования, корректно сформулированы цель, объект, предмет, гипотеза и задачи работы.

Автореферат с достаточной степенью полноты представляет этапы и результаты анализа гендерно маркированной англоязычной кинолексики, акцент при этом сделан на неологизмах. Материал и результаты исследования можно считать **значимым вкладом** в решение важных проблем современной антропоцентрически ориентированной лингвистики и таких ее направлений, как гендерная лингвистика, лингвоаксиология, прагмалингвистика, теория дискурса. Высокой оценки заслуживает разработанная в рамках семантико-аксиологического подхода гендерная классификация новой кинолексики.

Об инновационном характере работы и личном вкладе Бирюковой П.С. в разрабатываемую проблематику свидетельствуют:

- систематизированный по гендерному и тематическому принципам корпус единиц анализа, извлеченных из специализирующихся на кинодискурсе онлайн-словарей и веб-сайтов;
- выявленные и описанные представления о гендерных особенностях, закрепленных в неологизмах англоязычного кинодискурса;
- авторские наблюдения относительно фемининных и маскулинных внешне-поведенческих характеристик участников кинодискурса;
- отмеченная диссертантом тенденция к стиранию гендерных различий, нарушению гендерных табу у единиц, употребляемых по отношению к обоим полам;
- апробация результатов основных этапов исследования на научных конференциях различного статуса, в сборниках научных трудов и коллективных монографиях, публикация по теме диссертации 11 научных статей, 3 из которых напечатаны в научных журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Научно значимыми для заявленной специальности являются, на наш взгляд, наблюдения Бирюковой П.С. относительно способов классификации гендерных стереотипов, в их числе и ложных (с. 13-14), неологизмов, именующих участников англоязычного кинодискурса в аспекте их соответствия/несоответствия общепринятым гендерным стереотипам (с. 15), а также новых обозначений киножанров (с. 17-19).

В заключение отмечу, что диссертационная работа Бирюковой П.С. представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане, соответствующее требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842, а его автор, **Бирюкова Полина Сергеевна**, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – Теория языка),
профессор, заведующий кафедрой теории
и практики перевода ФГАОУ ВО
«Северо-Кавказский
федеральный университет»

Светлана Васильевна Серебрякова

18 апреля 2023 г.

355017, г. Ставрополь, улица Пушкина, д. 1
Тел. (8652) 33-02-27, доб. 42-80; e-mail: sserebriakova@ncfu.ru
Сайт: <http://www.ncfu.ru>
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»,
Гуманитарный институт,
кафедра теории и практики перевода
e-mail: svetla.na@mail.ru



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:
начальник отдела по
работе с сотрудниками УКА

С. ГОРБАЧЕВА